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“ Taltiplier des entiers relatifs \

i
b
v

Lors d'un concov. . nippique, Suzanne a Jour [Points de péname
conmis plusieurs fautes. Le tableay donne

les points de pénalité qu'elle a accumulés, ! I

Tu peux déterminer le nombre total de points de
pénalilé en multiplianl. 43 (-4)

.

L (+7)(+9) G3 2. (+8)(+6) 48 3. (+6)(0) © 4. (+3)(+3) 9
(-2)(+4) -3 6. (-5)(+9) -437 7. (+9)(+2) 18 8. (-8)(0) ©
. (+2)(-1) 4 10, (-9(-5) 20 1L (=5)(+1) -5 12 (+7)(-6) <

Qu'obtient-gn lorsqu'on mulliplie un enlier positil et yn
entier négalil? Examine d'abord 12 suite ci-dessous,

+3 x (+3) = +9

Comme Iu peux Ie voir, le
13 % (+2) = 46

Produit diminue thaque Iois -

HM“”M._M”” “ow MW_WMMW.__mmwmul_wmc:m. lu obtiens 13. mlwvmlmv 172 14. A.TMVADV e 15. ﬁ+wVAl&v =le 16. ﬁlwwumlﬂv a
Hm” mm m — Hmummﬂm . 17. (-15)(+8) ~120 18. (+19)(~16)~19 19. (-20)(+9)-180 20, (-17)(+5)-3
+3 % (=4) = +3 % (-4) = -12
Le total des points da pénalité est de 12, z X LB 23. (+16)(-4)-4 24. (-18 (+6) i
Le produll d'un enller positif et d'un enller négalll est toujours un entler négatif. NH. A,TNUVA +ww L w NM. m MA.Vﬁ M\ - .w 3 A VA v ﬁ v N V
Sers-toi du résultat obteny pour trouver le produit de deux entiers négatifs, 25. ﬁlNMVﬁlmv _ﬂhu 26. A._. AMVA + mv 33627, ﬁlHMVAIMu 73 28. ﬁl HNVA 4 mw -1
-3 x (+3) = -9 Comme lu peux le voir & gauche, : & -
nw x Mﬂw = Hw le produit augmente chaque fois de 3 unités, 29. (+ Hovmlqv |.|~G 30. Ai:vmumv .G 6 31, Alamvn +20)-360 32, Alwuvnlu 8 ¢
-3x (0) = 0 Si tu conlinues 1a sulte, v obtiens ” ) - _ Hn_.V a
Sxiam 8, JrEn-s e 33. (+#15)(+18)27034. (+17)(~23)-341 35. (~19)(-35)66S 3. (-1
-3x(-3)= O &xTEIHm . IMOVA_.TNOVL
ek i e e » 37. (+14)(+17)238 38. (-22)(+50)-t1c0 39, (+33)(-30)-2a0 40. (
Le produit de deux entiers négaltifs esl toujours un enlier poshif. ) _ _
SRS IO ISRl (4677, 42 (-15)(+62) 43043, (+35)(-15)-52544. (-70)(-18) e,
1. Reproduis le tableau et complate-e. 2. Reproduis le tableau et compléte-le. 45. AIWOVA K= @v 46. AIOVA +m.v =27 47. A+ melwv -10§ 48, r‘l Hh_.x.* mv -
x |43 [+2] 41 - g 3 x 4314214110 }-1]-2 = ~-710 - .
i v R e e s 9. (+T)(+4) 23 50 (-8)(+5) 40 5L (-16)(+7)Uz 52 (~15)(+9)-13

33 (-20)(-3) O 54 (+30)(+6)180 55. (-21)(+16)-33e56. (-14)(~10) 2

57. (-15)(+15) 38. (+17)(-17)-239 59, (-12)(-12) +144 g6, (+ 13)(+13)
229 b9



—, Diviser des entiers relatifs

En tirant sur le manche & balai, on fait
maonter I'avion. Pour obtenir le résuitat
contraire, on pousse sur le manche.

En poussant sur le manche a balai, on fait
piguer I'avion du nez Pour obtenir le résultat
contraire, on tire sur le manche.

La multiplication et la division sont des opérations opposées. Elles s'annulent donc.

Lersqu'il s’agit o entiers naturels : 3x2=6 = S.3

3=
La méme régle s'applique - +6 _
aux entiers relatifs : B x(E#2) =46 = F=43

W x()=-6 = Ha43

Le quotient de deux entiers positifs ou de deux entiers négalils est toujours un entier positif.
Bx(-2)=+6 = H._3

B x{2d=-6 = F--3

Le quotient d'un entier posilf et d’un entier négatit est loujours un ‘entier négaiif;

vt R A ST S T e e D T
_ et e e e LOUS %H.ml'afli :

=

1. Recopie et compléte. 2. Recopie et compléte.

- = - = 1 + =1
8. +4 X (+2) =0 = O+ (+2) = +4 n.*%»n_ Fﬂumnn_
b, 5% (-2)=0 = O+ (-2) = -5 a8 %
€. +4x (-5)=0 = O+ (-5) = +4 c. =0 d. Zo=0 ’
d

. -8x (+3) =0 = O~ (+3) = -8

,

(+15) = T;m_v B 2
(-64)/(+16)-4 6.

(-32) + (+4)-3 10.
(-55)/(-11) 5 14.
(+144)/(+4)3618.
(~1C0)/(+20)-5 22.
(+38) + (-2)-1 26.
(-35) + (+7) -S30.
(-42) = (-7) & 34.
(~100)/(+20)5 38.
(+150)/(-3)-50 42.
(+3€)/(+3)+12 46.
(-16) + (-2)3 50.

(-180) + (-6)3054.

(-76)/(-4)19  58.

LR S ]

(+25) = (+5) 5

(+56) = (-8)-1 7.
(+55)/(-11) -5 11.
(+72) + (+9) Z 15.
(-25) + (+5)-5 19.
(-124)/(+31)- 23.
(+13)427.
(-55) + (-5)n 31
(-81)/(+3) 21 35.
(+24) + (-2)239.
(+160)/(-8)-z043.
(-62) + (-2)31 47.
(+200)/(+10)¢os1.
(+42) + (+7)6 35.
(+68)/(+17) 4 59,

(+52) +

(+63) + (-9) -7 4.
(=34)/(+17) -2 8.
(-48)/(-12) 4 12.
(+121)/(-11) -1 16.
(+36) + (-3)-1220,
(=300)/(-20) 13 24,
(-19) 1 28.
(+110)/(-10)-1 32,
(+65)/(-5) -3 36.
(-48) = (-12) 4 40.
(-84) =

(-19) +

(+6)-1444,
(+88)/(-4) 2248

(+250)/(-5)-S052.
(-16) + (+2)-3 56.
(-92) + (+4)2360.

(-80) + (-16) 5
(+18)/(-3) -
(-44) + (+11)-<
(-169)/(-13) 13
(-18)/(-9) 2
(-90) + (+45)-7
(+63)/(+7) 4
(+35) = (+7) s
(-63) = (-7) 7
(-108) + (+9)-12
(-90) + (-5) 13
(-95) < T;mui_
(-320) + (+8) -1
(+24)/(+3) 3
(-6)/(+6)



